Chimie

Calcul d’enthalpie de réaction

Exercice VIII-2

Exercice VII1-2 : Enthalpie dela réaction
Enonceé

Connaissant les enthal pies standard de formation suivantes & 298 K expriméesen kJ . mol-1:
AfH® (CH4(g)) = - 74,8 ; AfH® (NH3(g)) = - 46,0 ; AfH® Adéning(s) =+ 91,1;
et lavariation d'enthalpie standard de la réaction :
CH4(g) + NH3(g) -> HCN (g) + 3H2(g) ArHi (298 K) = 251,2.

Déterminer la variation d'enthapie standard de la réaction de synthése a 298 K d'une mole
d'adénine solide a partir de 5 moles d'acide cyanhydrique gazeux (HCN).
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Calcul d’enthalpie de réaction

Correction :

On réalise le cycle thermochimique suivant :

AH

15H, Q) + 5 HCN () —_ = adénine () + 15H, Q)

AH; = -5 H° l

T AH° Adéning(s)

5CHy g + 5NH3 g ——> 5Cgap + 52Ny +

DAHp = -5y H{CH g ) - 5 H(NH )

d'ou AH° =-560,9kJ. mol-1
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